
 

 

 

 

 

Chojnice, 30.01.2025 

 

BR.0003.7.2025 

 Kamil Kaczmarek 

 Radny Rady Miejskiej w Chojnicach 

 

Dotyczy: interpelacji BR.0003.7.2025 

 W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 15.01.2025 r. zatytułowane „Interpelacja dotycząca 

gotowości miasta Chojnice do realizacji e-doręczeń w wydziałach i jednostkach organizacyjnych”, 

przekazane Burmistrzowi Miasta Chojnice w dniu 20 stycznia 2025 r. zawierające następujące pytania 

1. Czy wszystkie wydziały Urzędu Miejskiego w Chojnicach oraz jednostki organizacyjne miasta są 

gotowe do wdrożenia e-Doręczeń zgodnie z obowiązującymi przepisami? 

2. Jakie działania zostały podjęte w celu przeszkolenia pracowników w zakresie obsługi e-Doręczeń 

oraz zapewnienia im odpowiednich narzędzi informatycznych? 

3. Czy zostały przeprowadzone testy funkcjonalności systemu e-Doręczeń w Urzędzie Miejskim  

i jednostkach podległych? Jeśli tak, jakie są wyniki tych testów? 

4. Czy miasto planuje przeprowadzenie kampanii informacyjnej dla mieszkańców dotyczącej zasad 

działania e-Doręczeń oraz korzyści, jakie niesie za sobą ten system? 

5. Jakie koszty związane z wdrożeniem e-Doręczeń poniosło miasto Chojnice i czy planowane są 

dodatkowe wydatki w tym zakresie? 

6. Czy miasto rozważa możliwość współpracy z innymi instytucjami (np. szkołami, przedszkolami, 

ośrodkami pomocy społecznej) w celu wspólnego wdrożenia e-Doręczeń? 

wskazuję poniżej. 

Ad. 1. 

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 18 listopada 2020 r. o doręczeniach elektronicznych Gmina Miejska 

Chojnice jako podmiot publiczny od dnia 1 stycznia 2025 r. zobowiązana jest do posiadania adresu 

doręczeń elektronicznych wpisanego do bazy adresów elektronicznych, powiązanego z publiczną 

usługą rejestrowanego doręczenia elektronicznego. Powyższy obowiązek został zrealizowany poprzez 

utworzenie adresu do doręczeń elektronicznych oraz aktywowanie skrzynki do e-Doręczeń dla Urzędu 

Miejskiego w Chojnicach.  

W zakresie pytania o gotowość jednostek organizacyjnych do wdrożenia e-Doręczeń wskazuję, iż tut. 

Urząd nie posiada żądanej informacji, gdyż za wdrożenie systemów odpowiedzialne są osoby kierujące 

tymi jednostkami.  



 

Ad. 2. 

Pracownicy Urzędu Miejskiego w Chojnicach, w ramach zorganizowanego szkolenia on-line, zostali 

przeszkoleni z obsługi systemu e-Doręczeń.  

W Urzędzie Miejskim w Chojnicach dokonano integracji e-Doręczeń z systemem obiegu dokumentów. 

 

Ad. 3. 

Testy funkcjonalne dla Urzędu Miejskiego w Chojnicach przeprowadzała firma zewnętrzna. Test 

zakończył się wynikiem pozytywnym. 

W kompetencjach Urzędu Miejskiego w Chojnicach nie mieści się przeprowadzanie jakichkolwiek 

testów w jednostkach podległych. 

 

Ad. 4. 

Podmiotem odpowiedzialnym za wdrożenie systemu e-Doręczeń jest Ministerstwo Cyfryzacji, zaś 

Poczta Polska jest operatorem wyznaczonym. 

Do zadań Gminy Miejskiej Chojnice nie należy przeprowadzanie kampanii informacyjnej w powyższym 

zakresie. 

 

Ad. 5:  

W związku z wdrożeniem systemu e-Doręczeń Gmina Miejska Chojnice poniosła koszt w wysokości 

1107,00 zł brutto. 

W kwestii pytania „czy planowane są dodatkowe wydatki w tym zakresie” informuję, iż informacja ta nie 

stanowi informacji publicznej (nie jest informacją publiczną wniosek, który obejmuje zdarzenia przyszłe lub 

takie, które jeszcze nie nastąpiły – wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie sygn. akt 

II SAB/Wa 219/10).  

 

Ad. 6. 

Ustawa z dnia 18 listopada 2020 r. o doręczeniach elektronicznych nie daje możliwości wspólnego 

wdrożenia systemu e-Doręczeń. Każdy podmiot publiczny musi samodzielnie złożyć wniosek  

o utworzenie adresu do doręczeń elektronicznych, a następnie aktywować utworzoną skrzynkę. 


